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	EVALUATION FORMATIVE 


	Mathématiques


	GRILLE NATIONALE D’ÉVALUATION
EN MATHÉMATIQUES ET 
EN SCIENCES PHYSIQUES ET CHIMIQUES

	NOM et Prénom : ……………………………………………
	Diplôme préparé :  BAC PRO (groupement C)
	Séquence d’évaluation n°


· Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées

	Capacités
	Résoudre une équation du type log x = a

	Connaissances
	Processus de résolution d’équations du type 10x = a et  log x = a

	Attitudes
	L’autonomie, le sens de l’observation. La rigueur et la précision. L’esprit critique.


· Évaluation

	Compétences
	Capacités
	Questions
	Appréciation du niveau d’acquisition

	
	
	
	A
	ECA
	NA

	S’approprier
	Rechercher, extraire et organiser l’information.
	1.  2.
	
	
	

	Analyser
Raisonner
	Émettre une conjecture.
	Appel n°1


	
	
	

	Réaliser
	Exécuter une méthode de résolution.
	2. 3.
	
	
	

	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture.

Critiquer un résultat, argumenter.
	4.

Appel n°2
6.
	
	
	

	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.
	Appel n° 1 

Appel  n°2

2.  6.
	
	
	

	
	
	
	/ 10


· Prérequis

· Fonction exponentielles de base 10. Logarithme décimal.  Propriéés opératoires de la fonction logarithme décimal.
· La relation log 10x = x a été admise après des conjectures émises à l’aide des TIC.

· Résoudre une équation du type 10x = a.

Séisme à l’échelle de Richter
L’échelle de Richter  permet d’évaluer la puissance d’un séisme. La magnitude notée M d’un séisme sur l’échelle de Richter est donnée par la relation : 

M = log A

où A représente l’amplitude maximale relative par rapport à une amplitude de référence des ondes relevée par les sismographe à 100 Km de l’épicentre.

L’échelle de Richter mesure les magnitudes de 1 à 9. 

Pour une magnitude de 4 à 5, on perçoit des secousses notables d’objets à l’intérieur des maisons. Pour une magnitude de 6 à 9, le séisme peut être destructeur jusqu’à 180 Km !

[image: image2.jpg]



                                                 2010  un tremblement de terre d’une

magnitude de 7,5 à l’échelle de Richter a frappé Haïti …
Le séisme le plus fort qu’on ait mesuré a atteint l’amplitude de AChili = 3,16 × 108, le 22 mai 1960 au chili ce qui correspond à une magnitude de 8,5 à l’échelle de Richter.

Le 12 janvier 2010, un séisme d’une  magnitude de 7,5  a frappé Haïti. 

Problématique : 

Comparer  les amplitudes des deux séismes ?

Partie 1 :
1. Ouvrir le fichier Geogebra «Séisme  à l’échelle de Richter.ggb ». A quoi correspondent les coordonnées du point M.

2. Déplacer la droite (D) en utilisant le curseur.

Estimer le rapport des deux amplitudes (AChili  par rapport à AHaiti) 
Répondre en utilisant un langage mathématique adapté. 
(Les amplitudes seront données en écriture scientifique)
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Appel n°1 : Appeler le professeur pour lui expliquer votre réponse.
Partie 2 : 
3. Soit f(x)  la fonction logarithme décimal,  définie dans l’intervalle [10, 109] :
y = log x.
La fonction log est la réciproque de la fonction exponentielle de base 10, on a donc

10log(x) = x
Utiliser la fonction exponentielle de base 10 pour résoudre l’équation : log x = 7,5.

4. De combien diminue la valeur de x lorsque y diminue d’une unité ? Justifier.

Appel n°2 : Appeler le professeur.
Comparer les résultats obtenus dans les questions 2) et 4)
5. Retour à la problématique :
Comparer les amplitudes des deux séismes en utilisant un langage mathématique adapté :

A retenir : (coller la feuille)

Processus de résolution d’une équation du type log x = a :






